

中央军委扩大会议在京召开

胡锦涛习近平出席会议并发表重要讲话

据新华社电 胡锦涛同志和中共中央总书记、中央军委主席习近平16日下午出席了在京召开的中央军委扩大会议。胡锦涛发表重要讲话，习近平主持会议并发表重要讲话。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，郭伯雄、徐才厚同志出席会议并讲话。

胡锦涛指出，习近平同志是合格的党的总书记，也是合格的中央军委主席。他年轻时在军队工作过一段时间，在担任地方领导期间也参与了有关地方的军队工作。党的十七届五中全会后担任了中央军

委副主席，直接参与军委工作。党中央决定由习近平同志担任军委主席，是非常合适的。习近平同志一定能够挑起中央军委主席的重担，团结带领军委班子履行好肩负的重大历史责任。

胡锦涛指出，我们党领导的社会主义现代化事业和中华民族伟大复兴事业前景无限美好，我国的国防和军队建设事业大有希望。我们衷心祝愿在习近平同志领导下，新一届军委班子团结带领全军官兵把国防和军队建设事业不断推向前进，取得新的更大的成绩。

习近平指出，胡主席从党、国家、军队事业发展全局考虑，主动提出不再担任中共中央总书记、中央军委主席职务。党的

十八大和十八届一中全会尊重胡主席的意愿，同意了他的请求。胡主席作出这个重大决策，充分体现了他对党、国家、军队事业发展全局的深邃思考，充分体现了他作为一位马克思主义政治家和战略家的高瞻远瞩、博大胸怀、高风亮节。

习近平强调，军委班子和军队高级干部在领导国防和军队建设中肩负着重大历史责任。我们要始终保持清醒头脑，倍加珍惜一代代官兵不懈奋斗取得的巨大成就，倍加珍惜长期实践中积累的宝贵经验，倍加珍惜当前军队建设发展的大好局面，忠心耿耿为党和人民工作，努力把国防和军队建设不断推向前进。

我国明年元月起 取消铁路强制保险

星报综合报道 前日，中国政府网公布国务院第628号令，要求明年元月起废除《铁路旅客意外伤害强制保险条例》。已经实施61年的铁路强制保险终于将于明年1月1日起取消，意味着所有乘坐火车的乘客不再被强制购买票价2%的“人身意外伤害强制保险费”。

16日公布的628号国务院令还要求删去《铁路交通事故应急救援和调查处理条例》第三十三条：事故造成铁路旅客人身伤亡和自带行李损失的，铁路运输企业对每名铁路旅客人身伤亡的赔偿责任限额为人民币15万元，对每名铁路旅客自带行李损失的赔偿责任限额为人民币2000元。

删去这一条文意味着铁路旅客一旦发生人身伤亡，可获得的赔偿金额不再只有15万元的上限，每名铁路旅客自带行李损失的赔偿金额也不再只有2000元的上限。

娄底抢劫杀人案 嫌犯个人特征确定

据中新社电 湖南娄底官方17日最新透露，16日晚发生于该市的持枪抢劫杀人案共致1人死亡。

16日晚7时20分许，一名犯罪嫌疑人窜入娄底市娄星区长青中街临街一珠宝店，开枪击中一名珠宝店工作人员腹部，用锤子砸碎柜台玻璃，抢走价值90余万元黄金首饰后逃离现场。受伤的珠宝店工作人员送医院抢救无效死亡。

案件发生后，娄底市委领导高度重视，并作出批示，要求市、区两级公安机关精心组织、尽快破案，同时明确有关部门加强安全防范，妥善处理死者善后，维护社会稳定。当晚，娄底市政府副市长吴建平，副市长候选人、市公安局局长尹华凯亲临现场督战，指挥侦破工作。接报后，湖南省公安厅要求娄底市公安局迅速组织精干力量，全力侦破案件。省厅刑警总队连夜派出6人专家组赴娄指导案件侦查工作。

目前，案件侦查和善后处理工作正在有序进行，犯罪嫌疑人一些个人特征已经确定。

68岁父亲砍死 39岁“啃老”独子

星报综合报道 据《新闻晨报》报道，11月15日上午8时许，上海闵行区新华小区发生一起家庭悲剧。68岁的周老伯将其39岁的儿子杀死在家中。

“太意外了，完全没想到。”附近居民说，前两天还看到周老伯买小菜回来给儿子吃。“听说周老伯杀人后打电话给两个女儿，然后又拨打了电话报警。”居民张先生说，周老伯在女儿的陪伴下随警方离开，当时老人几乎瘫倒无法站稳。据知情居民透露，事发当天周老伯给儿子买了早饭，结果小周却抱怨不合胃口而对父亲又打又骂。此时之前累积的种种不满让周老伯瞬间爆发，拿刀砍到了儿子身上，儿子当场殒命。

据邻居称，今年39岁的小周既未成家更未立业，年轻时因为犯事而两次被公安机关处理，之后便吃低保闲在家中，属于“啃老”一族。“经常看到他半夜三更出门，也不知道到底在做些什么。”保安说。老人虽很宠这名独子，却经常遭后者打骂，悲剧很可能是由于家庭矛盾所引发。记者从闵行警方了解到，目前周老伯已被刑拘，案件仍有待进一步调查。



记者日前从国家深海基地管理中心了解到，国家深海基地管理中心明年将牵头组织“蛟龙号”载人潜水器的试验性应用，执行“南海深部科学计划”。

据新华社电

国内逾30城欲耗巨资重建古城

百姓须世代还债

星报综合报道 据北京大学城市与环境学院教授吴必虎的初步统计显示，中国目前正有不少于30个城市已经、正在或谋划加入古城重建热潮。

最新入局的是昆明。2012年10月26日，滇池湖畔的昆明市晋宁县，投资220亿元的“七彩云南古滇王国文化旅游名城”破土动工。昆明市宣布，要“确保3年时间再造一个古滇国”。作为住建部历史文化名城专家委员会委员，赵中枢目睹了各地古城重建后悟出一个规律：在较发达的东部

沿海、偏远的西部地区少有这种现象，但在中部，经济上有一定潜力仍想大发展的地区，古城重建正扎堆出现。其中，仅河南一省，即有郑州、鹤壁浚县、开封、商丘、洛阳等五地欲重建古城。

“这是一个方向性的错误。”同济大学建筑与城市规划学院教授张松说，“这是不现实的，更重要的是城市文化、城市生活是回不去的。”“古城重建的动机很少是为了文物保护，大部分是为了搞旅游、搞地产开发。”吴必虎说。

事实上，诸多重建的古城并不隐讳打着“旅游”字样的别名，如尧帝古城又称金湖印象旅游城，银川西夏古城亦称西夏商业文化旅游博览园。更多正在加速度前进的古城项目尚未及接受考验。“是假文物没关系，但要考虑业态。业态规划成功，古城会响亮转身；只是物质城墙，可能大量的钱投进去以后收不回来，留给下届政府，最后真正承担的还是老百姓。”并不反对再造的吴必虎说，“政府立项，老百姓买单，直到一代代把债还清。”

男子助母“安乐死”获刑3年

据新华社电 重庆彭水县一男子不愿见母亲忍受伤病痛苦，禁不住母亲再三请求，将敌敌畏递给母亲助其“安乐死”。重庆市彭水县法院近日对此案作出一审判决，该孝子的行为是帮助他人自杀，间接故意地剥夺了他人的生命，以故意杀人罪被判处有期徒刑3年。

据了解，2011年11月，彭水县连湖镇的朱婆婆被一辆摩托车撞倒导致下肢受损严重。其子陈洪闻讯赶来，背着母亲去

了不远的乡镇卫生院。但只住了1天院，医生对她的病情束手无策，朱婆婆自己也闹着要回家。陈洪只好把母亲抬回了家。11月3日凌晨，朱婆婆已经死在了床上。当天中午，民警来到陈洪家调查车祸时，发现了朱婆婆尸体上有一股农药味。“是我，我拿了一瓶农药给我妈妈吃。”陈洪一边说着，人就瘫坐在地上，哭了起来。

“那天，我把母亲背回来后，她一直卧病不起，全身疼得厉害。饭也吃不下，吃

了好些止痛药，都没管用。”陈洪在派出所接受调查时说，母亲跟他说让她自杀，说了好多次，为此，陈洪还责怪了母亲几句，怪她不该有这样的念头。11月2日晚上，不忍看母亲痛苦的样子，陈洪一冲动就把“敌敌畏”顺手放在母亲的床头柜上，第二天凌晨5时，他发现母亲已经死亡。

据悉，鉴于陈洪的认罪态度好，具有悔罪的表现，法院依法对其予以从轻处罚，判处有期徒刑3年。